
Заняття 3.1: Матеріальна частина  автомату Калашникова (АК-74),  ручного кулемету Калашникова (РКК-74), штурмових гвинтівок «Форт-221», «Форт-224».
Вид заняття: групове заняття.

Час: 2 години

Місце:
_клас.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути призначення та бойові властивості  автомата Калашникова (АК-74), 

ручного кулемета Калашникова (РКК-74), штурмових гвинтівок «Форт-221» та  «Форт-224»;
- вивчити загальну будову та комплектність автомата АК-74;

- ознайомити з  призначенням частин і механізмів автомата (кулемета) Калашникова;
- тренувати розбирання та складання автомату;
- переконати студентів у необхідності знання матеріальної частини  автомату Калашникова (АК-74),  ручного кулемету Калашникова (РКК-74) та  штурмових гвинтівок «Форт-221» і «Форт-224».
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1.Призначення та бойові властивості  автомата Калашникова (АК-74), 
ручного кулемета Калашникова (РКК-74), штурмових гвинтівок «Форт-221», «Форт-224»………………………………………………………………………………… 10 хв.

2. Загальна будова та призначення частин і механізмів автомата 
(кулемета) Калашникова. Комплектність автомата 
(кулемета) Калашникова…………………………………………………….………..  35 хв.                                       
3. Порядок розбирання та складання автомату.…..……………………………….20 хв.
Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди,   схеми, слайди, методичний відеоматеріал, автомат  Калашникова АК-74  - один на двох, приладдя, плащ- палатка-14шт., макет ударно – спускового механізму – 1 од.
Навчальна література:

1. Огневая підготовка, М.В/И 1988;
2. Стрілецька зброя та вогнева підготовка. ч.І.  ТуртаєвЮ.В. Миколаїв, 2018, стор.140-161;
3. Вогнева підготовка, К. 2009, В.Г. Хромченко;
4. Настанова зі стрілецької справи. 5,45 мм автомати Калашникова  АК-74,АК-74Н, АКС-74, АКС-74Н, ручні кулемети Калашникова (РПК-74,РПКС-74, РПКС-74Н),
5. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ,2012 р.
6. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

7. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

                               Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття.
         Висвітлення навчальних  питань потрібно підтверджувати  показом схем або відеоматеріалом на екрані. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність, відеоматеріал та класну дошку.

            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях, при цьому по найважливішим питанням проводити опитування (здійснювати зворотній зв'язок) під час проведення заняття. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін: з тактичною та технічною підготовкою.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, твердість у прийнятті рішення, почуття впевненості ).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин
Перше  навчальне питання. Призначення та бойові властивості  автомата Калашникова (АК-74), ручного кулемета Калашникова (РКК-74), штурмових гвинтівок «Форт-221», «Форт-224»
Довести  студентам ,що 5,45 мм автомат, ручний кулемет Калашникова є індивідуальною зброєю стрілецького відділення. Він призначений  для знищення живої сили противника та ураження вогневих засобів противника. Для ураження противника у рукопашному бою до автомата прикрі​плюється штик-ніж.

Для стрільби з автомата (кулемета) застосовуються патрони із звичайними (із сталевим осердям) та трасуючими кулями. З автомата (кулемета) ведеться автоматичний або одиничний вогонь.

Автоматичний вогонь є основним видом вогню. Подача патронів при стрільбі відбувається з коробчатого магазину місткістю: в автомата - на 30 патронів, у кулемета - на 45 патронів. Магазини автомата (кулемета) взаємозаміні.
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Бойові характеристики.
	Характеристика
	5,45мм АК-74
	5,45мм РКК-74
	7,62мм

АКМ
	7.62мм

РКК

	1. Калібр (мм)
	5,45
	5,45
	7,62
	7,62

	2. Прицільна дальність стрільби (м)
	1000
	1000
	1000
	1000

	3. Найдійовіший вогонь (м)
	500
	600
	400
	800

	4. Дальність прямого пострілу

- по нерухомій цілі (м)

- по рухомій цілі (м)
	440

625
	460

640
	350

525
	365

540

	5. Темп стрільби (технічна швидкострільність) (постр./хв.)
	600
	600
	600
	600

	6. Бойова швидкострільність (постр./хв.)

· чергами

· одиничними пострілами
	100

40
	150

50
	100

40
	150

50

	7. Вага із зарядженим мага​зином (кг)
	3,6
	5,46
	3,6
	6.8 (75п)

5,6 (40п)

	8. Вага магазину (місткість магазину) (кг)
	300 (30)
	460 (45)
	330 (30)
	900 (75)

200 (40)

	9. Вага штик-ножа (г)
	490
	-
	450
	-

	10. Початкова швидкість кулі (м/с)
	900
	960
	715
	745

	11. Убивча дальність кулі (м)
	1350
	1350
	1500
	1500

	12. Гранична дальність по​льоту кулі (м)
	3150
	3150
	300
	300

	1З. Вага патрона (г)
	10,2
	10,2
	16,2
	16,2

	14. Вага кулі (г)
	3,4
	3,4
	7,9
	7,9

	15.Боєкомплект
	180
	450
	 120
	300


                                          Штурмова гвинтівка “Форт-221
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Технічні характеристики

	Калібр, мм
	5,56х45

	Загальна довжина, мм
	645

	Висота, мм
	300

	Ширина, мм
	92

	Довжина ствола, мм
	375

	Вага з порожнім магазином, кг
	3,9

	Вага зі спорядженим магазином,кг
	4,3

	Місткість магазину
	30

	Початкова швидкість польоту кулі, м/с
	890

	Темп стрільби (постр./хв.)
	500-1000

	Прицільна дальність,
	500


Гвинтівка скомпонована по системі “Буллпап”, що дозволило значно знизити габарити зброї, не зменшуючи довжину ствола. 

Зброя може бути укомплектована тактичним ліхтарем, лазерним ціле вказівником, оптичним прицілом з 3-х або 4-х кратним збільшенням, прибором нічного бачення. 

“Форт-221” була прийнята на озброєння Управлінням державної служби охорони, Державної прикордонної служби, Служби зовнішньої розвідки, МВС   України . 

                                           Штурмова гвинтівка “Форт-224
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“Форт-224” – укорочена модифікація штурмової гвинтівки “Форт-221” калібру 5,56х45 мм, призначена для бійців спецпідрозділів.

Зразок може бути укомплектований тактичним ліхтарем, лазерним ціле вказівником, оптичним прицілом з 3-х або 4-х кратним збільшенням, приладом нічного бачення.

“Форт-224” прийнято на озброєння Управлінням державної служби охорони, Державної прикордонної служби, Служби зовнішньої розвідки, Міністерством внутрішніх справ України  

	Тактико-технічні характеристики



	Калібр, мм
	5,56х45

	Принцип дії
	дія газів на головку поршня

	Загальна довжина, мм
	585

	Висота, мм
	300

	Ширина, мм
	82

	Довжина ствола, мм
	330

	Вага з порожнім магазином, кг
	3,6

	Вага зі спорядженим магазином,кг
	4,0

	Місткість магазину
	30

	Початкова швидкість польоту кулі, м/с
	860

	Темп стрільби (постр./хв.)
	700-1000


Основні переваги штурмових гвинтівок “Форт-221” і “Форт-224”, в порівнянні з іншою зброєю: 

збільшена ударостійкість; 

відсутність необхідності попередньо налаштовувати гвинтівку перед використанням (завжди готова до бою); 

комфортність використання; 

розташування тилового центру ваги близько до тіла оператора (зручне тримання і прицілювання під час руху); 

можливість право і лівостороннього використання гвинтівок;

високоточна система прицілу.

Друге навчальне питання. Загальна будова та призначення частин і механізмів автомата (кулемета) Калашникова. Комплектність автомата (кулемета) Калашникова.
При викладені загальної будови акцентувати питання основних частин автомату.

Автомат Калашникова складається з наступних частин та механізмів:

- ствола із ствольною коробкою, прицільним пристроєм та прикладом і [image: image11.jpg]


пістолетної рукоятки (1);

- кришки ствольної коробки (2);

- затворної рами з газовим поршнем (3);

- затвора (6);

- поворотного механізму (4);

- газової трубки зі ствольною накладкою (5);

- ударно-спускового механізму;

- цівки (7);

- магазина (8);

- штика-ножа (9).

Крім того, в автомата є дуловий гальмо-компенсатор, а у кулемета - полум’ягасник та сітка. До комплекту автомата входить:

- приладдя;

- ремінь;

- сумка для магазинів.

Довести, що автоматична дія автомата базується на використанні порохових газів, що відводяться від каналу ствола до газового поршня затворної рами.

При пострілі частина порохових газів, які слідують за кулею, спрямовує через отвір в стінці ствола в газову камеру, тисне на передню стінку газового поршня та відкидає поршень та затворну раму із затвором в заднє положення. При відході назад затвор відчиняє канал ствола, витягує з патронника гільзу та викидає її назовні, а затворна рама стискує поворотну пружину та зводить курок /ставить його на взвод автоспус​ку/.

В переднє положення затворна рама із затвором поверта​ється під дією поворотного механізму, затвор при цьому до​силає наступним патрон з магазину в патронник та зачиняє ка​нал ствола, а затворна рама виводить виступ /шептало/ авто​спуску з-під зводу автоспуску курка.

Запирання затвору здійснюється його поворотом вправо та заходженням бойових виступів затвора за бокові упори стволь​ної коробки.

Якщо перевідник установлений на автоматичний вогонь, то стрільба буде продовжуватись до тих пір, поки натиснутий спу​сковий гачок та в магазині є патрони.

Якщо перевідник установлений на одиничний вогонь, то при натисненні на спусковий гачок відбудеться тільки один постріл; для виконання наступного пострілу необхідно від​пустити гачок та знову натиснути на нього.
Третє навчальне питання. Порядок розбирання та складання автомату АК74.
При вивченні неповного розбирання автомату звернути увагу на застосування мнемонічеого правила.Висловлювання «МАГ-ПЕН-ШОМП»
1. Відокремити магазин.
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2. Перевірити, чи немає патронів в патроннику.

3. Вийняти пенал з приладдям.

4. Відокремити шомпол.
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5. Відокремити у автомата дуловий гальмо-компенсатор, а у кулемета - полум'ягасник.

6. Відокремити кришку ствольної коробки.
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7. Відокремити поворотний механізм.

[image: image7.png]



8. Відокремити затворну раму із затвором.
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9. Відокремити затвор від затворної рами.
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10. Відокремити газову трубку зі ствольною накладкою.
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Порядок складання автомата після нерівного розбирання.

· Довести,що збирання автомату виконується у зворотній послідовності.

· Приєднати газову трубку зі ствольною накладкою;

· Приєднати затвор до затворної рами;

· Приєднати затворну раму із затвором до ствольної коробки;

· Приєднати поворотний механізм;

· Приєднати кришку ствольної коробки;

· Спустити гачок з бокового зводу та поставити на запобіж​ник;

· Приєднати у автомата дулове гальмо/компенсатор, у кулемета -полум’ягасник;

· Приєднати шомпол;

· Укласти пенал у гніздо прикладу;

· Приєднати магазин до автомата.

ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Бойові властивості (ТТХ) автомату АК-74.
2) Загальна будова автомату.
3) Комплектність автомату АК-74.
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясуватипорядок підготовки автомата(кулемета) до стрільби та затримки , які виникають під час стрільби;

· Законспектувати : бойові властивості штурмових гвинтівок «Форт-221» та «Форт-224», призначення частин та механізмів автомата АК-74;
· Викреслити таблицю «Бойові властивості зброї»;
· Тренуватися розбирати та складати автомат АК-74;
· Під час самостійної роботи використовувати посібник «СЗ і ВП», Туртаєв Ю.В., стор. 140-161, посібник «Вогнева підготовка», В.Хромченко, матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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